# 大理财时代群雄逐鹿

### 海银财富成百获公募基金代销资格民营企业

保监会目前连发两文引导险资 入市,引来市场广泛关注。而在此之 前,证监会、保监会已陆续出台一系 列"新政",旨在给资产管理行业"松 绑"。在此背景下,银行、证券、基金、 保险和信托等正式步入大资产管理 时代。近年来风生水起的财富管理 机构也面临着新的挑战和机遇。以 国内迅速崛起的财富管理机构海银 财富为例, 其全资子公司上海海银

金融信息服务有限公司近期经上海 证监局正式批准获得了公募基金销 售资格,成为通过上海证监局审批 核发公募基金代销资格中的首家民

这两年独立于金融机构之外的 财富管理机构已经如雨后春笋迅猛 崛起。有报道统计,截至2013年底, 财富管理机构全国总体量超2万家。 业内人士表示,在银行贷款利率管制

已经取消、存款利率尚未放开的情况 下,未来富裕人群的资金也将继续向 基金、信托等方向分流,这也必然会 促讲财富管理机构的发展。

海银财富理财专家提醒投资 者,在选择财富管理机构时,一定要 慎重,关键是要看公司是否具备相 关部门核发的各种业务资格批文。 比如像公募基金代销资格这类的批 文,会从另一方面证明公司实力所

在。据悉,证监会对公募基金销售在 系统建设、人员资质、公司内部管 理、股东背景和资金实力等方面都 有很高的要求。

不难发现, 在过去一年已有不 少财富管理机构开始谋求新的转型 与发展, 例如诺亚财富等个别财富 管理机构选择人股基金子公司,而 海银财富不仅顺利拿到了公募基金 代销牌照,还向自主研发理财产品 这一领域深度发展。

新年伊始,市场利好消息不断, 国务院办公厅印发国办 107 号文 《关于加强影子银行业务若干问题 的通知》,备受争议的影子银行正式 纳入政府监管行列。财富管理行业 作为金融市场中不可或缺的一个组 成部分,未来也很有可能被正式纳

大理财时代来临之际,财富管 理机构未来的发展空间非常巨大, 竞争也将愈加激烈。另外根据国外 经验, 国内财富管理机构也将逐步 从目前单一的产品推销领域同归到 客户理财规划服务层面,在服务方 面进一步深耕细作, 差异化也将进 一步加大。 本报记者 许超声

### 申万菱信"现金袋" 定投功能再度升级

申万萘信旗下"现金袋"(货 币基金——收益宝 A) 的定投功 能正式升级为"工资管家"。据了 解,"工资管家"是申万菱信基金 公司推出的货基理财投资账户, 投资者往"现金袋"里"自动充 值",实际上就是定投申购申万菱 信收益宝货币基金, 只需绑定工 资卡,根据发薪日、发薪额分别设 置扣款日和扣款金额,一次设置 后"工资管家"就能按月履行指 令,第一时间享受其远超活期存 款利息的收益。

#### 南方中证 500ETF 今年来规模增四成

聚集成长行业的中小盘代表 指数-中证 500 指数持续受到投 资者青睐。据上证所公开信息显 示,南方中证 500ETF(510500)在 2014年开年获得投资者持续净 申购、份额自去年12月31日的 41.70 亿份猛增至 2 月 10 日的 57.70 亿份,市值增加 21 亿元,增 幅近 40%。另据悉,南方 500 联 接基金的规模同期也获得了大幅 增长。另外最值得一提的是,南方 中证 500ETF 自 2013 年 3 月 15 日上市交易以来,截至2014年2 月10日, 其紧密跟踪指数的运 作,年化跟踪误差仅0.42%,水平 位居跨市场 ETF 首位。 佑勋

## 选股型基金优势凸显

汇添富美丽30逆势上涨受到投资者关注

去年以来的结构性行情使得汇 添富基金等优秀洗股型机构投资优 势凸显, 也使得选股型基金更加受 到投资者关注,如采用集中投资策 略、专注干选股的汇添富美丽 30 基 金, 自去年6月成立以来不断逆市 上涨,业绩稳居次新基金前列,截至 今年2月7日,该基金成立半年多 以来逆市上涨 16.60%, 年化收益高

分析人士指出,汇添富美丽30 股票型基金很好地契合了经济转型 期的股市投资逻辑以及汇添富基金

的投资特点。该基金的投资策略非 常符合经济转型期的股市投资逻 辑。随着中国经济增速的下降,大多 数行业告别高速增长阶段,企业进 入优胜劣汰阶段,将只有少数优质 成长牛股脱颖而出, 自下而上的选 股将成为主流策略。例如,富有传奇 色彩的"漂亮 50"正是产生于上世 纪70年代美国经济增速下降时期。 1971-2001 年的 30 年间, 道琼斯指 数的累计收益为661%,而漂亮50 的平均累计收益则高达 1645%。中 国目前同样处于经济结构调整、增 长中枢下降的阶段,汇添富美丽30 可谓恰逢其时,该基金传承了美国 漂亮50投资理念的精华,主要把握 住最有潜力的30只股票,力求分享 中国经济改革红利和经济持续增长

"汇添富美丽 30 股基自下而上 的选股策略与汇添富基金作为选股 专家'精选个股'的投资优势也紧密 结合"。上述人十指出。在2013年的 震荡、分化的复杂行情中,汇添富旗 下股基凭借强大的选股能力,不断 逆市上涨。海通证券数据显示,2013 年汇添富旗下权益类基金的平均收 益率为17.16%,而同期上证综指下 跌 6.75%。同时讨往经验证明,无论 牛市熊市, 汇添富基金均能不断挖 掘和发现出一批能够获得长期高额 绝对收益的牛股。

汇添富美丽 30 基金的基金经 理王栩擅长挖掘牛股。他管理的汇 添富优势混合基金本身就是一只 选股型基金,该基金经历多轮牛熊 周期的考验,持续用优秀的业绩印 证了王栩的选股能力。WIND 数据 显示,截至2013年末,王栩管理的 汇添富优势精选基金实现了 461.05%的投资收益,大幅跑赢同 期沪深 300 指数 137 73%及偏股混 合型基金 314.46%的涨幅, 年化回 报高达 22.61%, 在 174 只同类产品 排名前列。 本报记者 许超声

进入2014年,成长股一改颓 势,1月走出一波单边上涨的走势, 特别是多只基金收益突破 10%,而 其中, 浦银安盛旗下所有权益类基 金不仅涨幅均超10%,而且平均涨 幅更高达 15.78%,基金整体投资能 力极为显著。

Wind 数据显示,截至1月30 日,今年以来365只普通股票基金 净值平均上涨 2.4%,289 只混合型 基金净值平均上涨 1.99%, 而同期 上证综指下跌 3.92%。浦银安盛旗 下股票基金中, 浦银红利净值增长 率为 19.01%,在所有股票基金中排 名第二,浦银价值成长净值增长率 为 10.98%, 位列同类基金前 1/15,

## A 股新年"马上送"红包

浦银安盛旗下基金整体业绩优异

大幅超越同类平均收益水平。

混合基金榜单中, 浦银系基金 更是抢尽风头,前五强中占据三席, 其中, 浦银消费升级、浦银战略新 兴、浦银精致生活分别以 18.33%、 16.32%和 15.24%的收益率依次位 列所有混合基金第二、第四和第五 位。尤其是浦银消费升级,作为一只 去年底新成立的基金,得益于踏准 节奏,精准选股,在短短一个多月就 为投资者奉献近 20% 丰厚回报, "马上赚"效应凸显,以优异的业绩

事实上,浦银安盛近几年权益 类业绩持续保持良好,排名长期位 于前列。海通证券最新排行榜显示, 浦银安盛系的权益类产品从 2011 年开始已连续三年跻身基金公司十 大豪门,分别在55、63、70家基金公 司中位列第十、第八、第十,成为行 业中为数不多的佼佼者。

对于成长股未来走势,海通证 券认为, 从目前影响市场的因素来 看,流动性因素强于经济因素。经济

方面,未来 GDP 下行形成共识,CPI 仍处于低位;流动性方面,新股发行 放缓、节前央行首度净投放资金以 及针对中小金融机构的 SLF 的影 响犹在。经济窄幅下行和资金利率 也下行的组合有利于成长板块。因 此,目前这个阶段依然可以持有成 长风格基金。

浦银安盛权益投资部总监吴勇 认为,看好经济转型背景下优质的 成长型公司, 重点关注战略新兴产 业与消费升级两大投资主线。那些 符合经济转型发展趋势、具备核心 竞争力的优质公司具有良好的成长 空间,可以借助资本的力量做大做 强,未来有望成为新蓝筹。

历经牛熊尽显英雄本色

## "银河现象"成市场经典

受住数年生能考验,银河基金数年如 -日,凭借过硬的投研实力和独特的管理 模式尽显英雄本色,创造了辉煌的投资业 绩,赢得了投资者的广泛认可,并被誉为 投资界的"银河现象",成为市场经典。

相关资料显示,成立于2002年的银 河基金目前拥有21只公募产品,其中包 括7只主动偏股型基金。无论从短期业绩 还是长期投资回报来看,该公司的主动股 票投资能力都无可挑剔。Wind 数据统计, 截至2月7日,今年以来银河基金旗下7 只主动偏股型基金已获得 11.03%的平均 收益,而最近一年、最近两年和最近三年 该公司主动偏股型基金平均回报也分别 高达 43.55%、60.88%、38.65%。 尤为关注 的是,在刚刚过去的2013年,银河基金旗 下两只股票基金业绩同时跻身行业前十。

据 Wind 数据统计,银河行业优选股 票基金分别以 65.38%、93.53%和 56.58% 的总回报分居同期可比 338 只、290 只和 241 只普通股票型基金最近一年、最近两 年、最近三年的第六、第二和第二,包揽了

包括晨星、海诵证券、招商证券、上海证券 和济安金信等多家权威机构的三年期五

分析认为,"银河现象"的背后,是公 司强大投研能力的体现。自2008年全球 金融危机以来,A股市场持续低迷数年, 主动偏股型基金投资越发艰难。2013年以 来,国内经济改革催生结构性行情,符合经 济转型方向的成长股投资"一发不可收 拾"。而作为一家中小型基金公司,银河基 金旗下资产管理规模与公募基金管理数量 虽然难以与业内大型公司匹敌, 但正所谓 "山不在高,有仙则名:水不在深,有龙则 灵",该公司不仅坐拥成胜,王培等成长股 投资干将,而且旗下基金业绩"状元、榜眼、 探花"频出,造就了今天的"银河现象"。

进入2014年,银河基金表示,将继续 优中选优, 去伪存直, 淡化悶风炒作, 精洗 个股,发掘核心品种并坚定持有;并将投 资主线更多的偏重在需求健康、现金流 好、相对抗经济波动风险的领域,力争延 续"银河现象"的市场经典。

## "红包效应"年后不退烧

华宝添益规模破 110 亿元

春节前,"红包效应"促使余额宝、理财诵等 货币基金迎来大规模资金涌入。所谓红包效应, 即大量投资者将奖金收入、闲置资金集中用于 投资货币基金,以享受远高于活期存款利息的 货币基金收益,而节后"红包效应"仍未有退烧

据悉,在上海证券交易所挂牌的华宝添益 最新规模已经突破百亿元大关并达到 110 亿 元, 其在去年12月末的规模为55.35亿元,已 是场内最大的交易型货币基金,一个多月的时 间规模已经翻番, 而春节后四个交易日规模就 增长了15亿元。基金分析人士表示,至少在今 年上半年, 货币政策中性偏紧的形势都不会有 明显改变,货币基金的收益优势还将持续较长 -段时间,继续吸引资金进入。

从交易所披露的产品数据来看,近几个月, 华宝添益的规模始终保持稳定的增长。在春节 假期前的最后一个交易日1月30日,该基金规 模为95亿元,2月7日已达101亿元。华宝添 益被誉为"场内余额宝",参与和退出通道均设 在交易所场内,投资者可选择以市价买卖,或者 以净值申赎华宝添益。

记者从券商处获悉,华宝添益不仅规模在

稳定持续上升,并且二级市场交易也一直相当 活跃,尤其自去年12月份开始实行T+0交易 以来,华宝添益比场内的隔夜回购等同类现金 管理工具而言拥有了非常明显的优势。自 T+0 首日至今年2月10日,华宝添益二级市场日均 成交额超过了43亿元。

据一位券商内部人士透露, 华宝添益的新 增客户集中在几大类别: 一是普通的散户股票 投资者, 将华宝添益作为证券账户的闲置资金 管理工具;二是此前的回购市场活跃客户,因为 华宝添益在灵活性、收益性、投资门槛等方面体 现出了相对隔夜回购的吸引力,于是逐渐成为 隔夜回购的替代品: 三是 OFII 和 ROFII 机构, 华宝添益弥补了该类资金无法参与同购市场的 缺憾;四是融资融券客户,华宝添益可以作为融 资融券业务保证金,折算率最高能达到90%。 五是机构套利客户。

另外,由于华宝添益近期收益持续在高位, 也有不少银行客户将资金转入证券账户, 用来 买入或申购华宝添益。数据显示,截至2月10 日,华宝添益的七日年化收益率为6.4930%,为 活期存款利率 0.35%的 18 倍多, 明显高于两年 定期存款利率。 闻泽